



MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE  
Autoritatea Națională pentru Drepturile  
Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții

Nesecret

Nr.7423/DPDC/SCID/cc/29.04.2020

Către: Doamna Renate Weber, Avocatul Poporului

Ref: Recomandarea nr. 30

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURĂ GENERALĂ  
INTRARE NR. 9029 / 4.05.2021

Stimată doamnă Avocat al Poporului,

Urmare transmiterii către instituția noastră a Recomandării privind "emiterea unei proceduri comune cu scopul de a preîntâmpina măsurile excesive ale organelor de cercetare penală și pentru ca răspunderea penală să fie o măsură excepțională în cazul minorilor care ezită să declare adevărul la evaluarea socio-medicală, pe fondul unei situații de urgență sau alertă națională/regională/locală", vă informăm că aceasta a fost "însușită" la nivelul ANDPDCA.

În acest sens, a fost demarată procedura de cooptare a reprezentanților Ministerului Sănătății în vederea constituirii unui grup de lucru comun cu ANDPDCA, urmând ca ulterior materialul rezultat să fie înaintat spre analiză și evaluare și Ministerului Justiției, având în vedere aspectele care vizează aplicarea prevederilor legale privind răspunderea penală.

Obiectivele care vor fi vizate în procesul de elaborare a acestui document vor avea în vedere stabilirea unor metodologii de lucru inter-instituționale-clare, care să fie aplicate în situațiile în care este în vigoare o stare de urgență/de alertă, iar minorii indiferent dacă sunt în familie sau în sistemul de protecție specială vor fi implicați în proceduri de evaluare medicală sau socială.

Ținând cont de specificul fiecărui domeniu, vor fi create instrumente de evaluare și monitorizare a situației acestora, atât din punct de vedere medical cât și social, în funcție de măsurile dispuse cu privire la fiecare caz.

De asemenea, în raport cu sprijinul sau implicarea DGASPC, vor fi avute în vedere atât competențele conferite de cadrul legal care reglementează activitatea acestei autorități, cât și responsabilitățile ce revin părinților în calitate de reprezentanți legali ai copiilor și principali responsabili de creșterea și îngrijirea lor.

Referitor la aplicarea acestor metodologii în raport cu prevederile legale referitoare la răspunderea penală a minorilor, astfel cum sunt ele reglementate în prezent, coroborat cu potențialul excepțional al unor situații impuse sau justificate de

B-dul Ghe. Magheru, nr.7, Sector 1, București  
Tel.: +4(0) 213 100 789; Fax: +4(0)213 127 474  
E-mail: [contact@andpdca.gov.ro](mailto:contact@andpdca.gov.ro)  
Web: [andpdca.gov.ro](http://andpdca.gov.ro)

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanelor/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

instituirea stării de urgență/alertă, apreciem că o contribuție a Ministerului Justiției în acest sens va fi absolut necesară.

În aceste condiții, având în vedere recomandarea transmisă, vă asigurăm că odată finalizate documentele mai sus menționate, acestea vor fi transmise, spre informare și pentru conformitate, instituției Avocatului Poporului.

Cu considerație,

Florica Cherecheș

Președinte

